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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Bira Corôa e Marquinho Viana justificando ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson saudou os servidores do 

Ministério Público da Bahia presentes nas galerias. Criticou a postura da esquerda na Câmara de 

Vereadores de Salvador para tratar do Projeto Escola sem Partido, prestando solidariedade aos 

Vereadores Téo Sena e Maurício Trindade pela agressão sofrida. Tratou das manifestações ocorridas 

em Brasília, criticando a destruição do patrimônio público, e defendeu a saída do PSDB da base do 

Governo Federal. Concluindo, ressaltou a diferença de tratamento pela Justiça entre Marcelo 

Odebrecht e Joesley Batista. O Deputado Zó disse que a Polícia precisa identificar quem está 

depredando Brasília e chamou a atenção para a pretensão do Presidente do Senado de votar a 

urgência para a apreciação da Reforma Trabalhista. Pediu apoio dos pares para a aprovação do 

Projeto de Emenda Constitucional enviado pela APLB e que trata da regulamentação do tempo entre 

dar entrada na aposentadoria e a concessão. O Deputado Hildécio Meireles disse que discutir a 

situação do Brasil é uma pauta que demanda tempo e pontuou que a sociedade brasileira, ao dizer 

Fora Temer, não quer com isso dizer volta Dilma ou Lula. Falou sobre o impasse vivido pela Casa há 

mais de um mês, causando uma paralisação nas votações de matérias, já que o Governador não 

cumpre o compromisso de pagamento das emendas impositivas aos deputados.  O Deputado Fábio 

Souto tratou da grave seca que assola o Estado e deixou registrado o alerta quanto ao nível atual da 

barragem de Sobradinho, que está com vasão mínima e afetando as áreas de irrigação. Finalizando, 

cobrou uma posição do Governador sobre o Centro de Convenções de Salvador. O Sr. Presidente 
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saudou os estudantes do Colégio Estadual Dona Mora Guimarães, de Cajazeiras X, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Pedro Tavares informou que esteve em Jacobina no 

último final de semana e constatou as péssimas condições da estrada da BA-144. Cobrou a 

concretização de obras prometidas pelo Governo para a região, como o mercado do produtor e a 

policlínica. Por fim, saudou os servidores do Ministério Público presentes nas galerias. A Deputada 

Luiza Maia externou apoio ao pleito dos servidores do Ministério Público. Pediu celeridade para a 

tramitação do Projeto de Resolução que trata da instalação da Tribuna Popular. Criticou o 

posicionamento do Deputado Carlos Geilson sobre o projeto da Escola Sem Partido e defendeu a 

saída de Temer e eleições diretas. O Deputado Zé Raimundo fez registro do grave momento vivido 

pelo País nas áreas política e econômica. Disse que a soberania está com o povo e não se pode 

deixar que haja desrespeito às instituições e à manutenção da democracia. O Deputado Marcelo Nilo 

ressaltou o momento de tensão vivido por todos os partidos no Congresso Nacional e defendeu a 

necessidade de modificação da Constituição Federal para que haja eleições diretas para todos os 

cargos. Disse que a crise na economia não se resolve sem uma reforma política. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo Ramos externou apoio aos servidores do Ministério Público. 

Discorreu sobre as reformas apresentadas pelo Governo Federal que inviabilizam a manutenção de 

direitos conquistados. Falou sobre alguns membros da base do atual Governo que foram citados nas 

delações e sobre o pedido de impeachment apresentado pela OAB para o Presidente Temer. 

Defendeu a apreciação da PEC da Diretas Já, pois só as ruas poderão dar respostas objetivas. O 

orador foi aparteado pelos Deputados Zé Raimundo, Luiza Maia e Zó. Horário do Bloco PP/PSB/PTN 

– O Deputado Angelo Almeida, após saudar os servidores do Ministério Público presentes nas 

galerias, falou sobre o cenário político e econômico do Brasil e o clamor das ruas pelo Fora Temer e 

Diretas Já. Tratou, ainda, da necessidade de se discutir o que está por trás das reformas propostas, 

bem como encontrar caminhos para que a política brasileira volte aos trilhos. Horário do PSL – O 

Deputado Pastor Sargento Isidório externou apoio aos pleitos dos servidores do Ministério Público e 

dos índios que estão acampados na área externa da Casa. Concluindo, solicitou aos Líderes e ao 

Governador que sejam sensíveis às causas apresentadas. Horário do Bloco PSDB/PRB/PPS – O 

Deputado Pablo Barrozo falou sobre as diversas matérias do Executivo apreciadas pela Casa que 

prejudicaram os servidores do Estado. Falou sobre a situação política nacional e disse ser 

inconstitucional o pleito pelas Diretas Já. Criticou a situação da saúde e segurança pública no Estado. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Hildécio Meireles. Horário do PSD – O Deputado Zó defendeu 

a saída de Temer e as eleições diretas. Disse que é preciso discutir o andamento da obra do Aeroclube 

de Salvador e informou a realização de debate sobre o Rio São Francisco na TV Assembleia. A 

Deputada Luiza Maia, fazendo referência ao discurso do Deputado Pablo Barrozo, disse que o povo 

reconhece o bom trabalho realizado pelo Governador Rui Costa. Defendeu a realização de uma 
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auditoria da dívida pública para achar as grandes fortunas que existem no Brasil e cuidar da economia 

nacional. Disse que o povo reconhece que os Governos do PT iniciaram a inclusão social no País e 

externou apoio às Diretas Já. A oradora foi aparteada pelo Deputado Angelo Almeida. Horário do 

Bloco PMDB/PSC – O Deputado Soldado Prisco disse que é radicalmente contra as Reformas da 

Previdência e Trabalhista que o Governo quer aprovar. Criticou a fala do Ex-Governador Jaques 

Wagner sobre a convocação do Exército para a defesa de Brasília, lembrando que ele fez o mesmo 

na Bahia. Falou sobre as condições dos presídios e dos departamentos da Polícia Técnica, que estão 

completamente abandonados. O orador foi aparteado pelos Deputados Pablo Barrozo e Hildécio 

Meireles. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos 

Deputados Zé Raimundo e Pablo Barrozo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela 

Sousa, Antônio Henrique Junior, Eduardo Salles, Gika, Heber Santana, José de Arimatéia, Luiz 

Augusto, Paulo Câmera, Rosemberg Pinto e Samuel Junior (13). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


